

环球时讯

美日韩在朝鲜半岛附近 实施三国空军联演

环球网消息 据韩联社10月22日报道,据韩美两军消息,韩国、美国空军和日本航空自卫队当天在朝鲜半岛附近上空首次实施联合空中演习。

报道称,美韩、美日此前在朝鲜半岛附近上空多次实施空中联演,但美日韩三国空军联演尚属首次。此次美日韩联合空中演习采用美日韩战斗机护卫美国B-52战略轰炸机的编队飞行方式进行。

韩联社称,可携带核武器的美军B-52战略轰炸机此次飞抵韩国促成韩美日三国联演。B-52于17日现身2023年首尔国际航空航天暨军工展览会(ADEX 2023),为开幕式助兴,并与韩国空军举行联演后,同一天前往清州空军基地着陆。这是B-52战略轰炸机首次在韩国境内着陆。

针对美国日前向韩国派遣B-52战略轰炸机,朝中社10月20日发布评论文章称,闯进“敌方地区”的美国核战略资产应当成为朝鲜武装力量第一个“消灭对象”。

文章写道,法律上,朝鲜半岛仍处于战争状态,闯进敌方地区的核战略资产应当成为第一个消灭对象,这一点美国是不会不知道的。先发制人打击权利已经不是美国的“独享”。文章最后说:“再次提醒一下,我们共和国依法规定国家遭到或被判断为即将遭到核武器攻击时,允许落实必要行动程序的核武力政策之后,并把它写入了宪法。误判越反复,大洋彼岸的美洲大陆的危机时刻就越会逼近,美国最好早一天认识这点。轻举妄动之后总会跟着不可挽回的后悔。”

阿根廷举行大选投票

央视网消息 当地时间10月22日,阿根廷举行全国大选投票,超过3500万登记选民将投票选出新一任总统和副总统,并对参议院三分之一的议员和众议院半数议员进行改选。阿根廷首都布宜诺斯艾利斯自治市和部分省份的地方选举也在22日同步举行。

按照选举流程,投票活动在22日8时开始,于18时结束。初步统计结果最快会在22日夜间公布。

共有5位候选人参加此次总统选举,包括“自由前进党”推荐的候选人、现任国会众议员哈维尔·米莱,执政党联盟“祖国联盟”候选人、现任经济部长塞尔希奥·马萨,“变革联盟”候选人、前国家安全部长帕特丽夏·布利里奇,“为了我们国家联盟”候选人胡安·斯基亚雷蒂和“左翼阵线”候选人米丽娅姆·布雷格曼。

根据阿根廷宪法,总统候选人需获得超过45%的选票,或者获得超过40%的选票且得票率领先第二名10个百分点,才能获胜。否则,获得选票最多的前两名候选人将参加第二轮角逐。

日本研发出用人工智能 读取脑电波的“读心术”

新华社北京10月22日电 人们所熟悉的脑电波应用于临床医疗由来已久,例如检查癫痫和睡眠障碍等问题。日本《读卖新闻》近日刊文称,通过将脑电波监测与最新信息技术和人工智能相结合,有助于“破译”人们心理状态和意图。

日本东京一家名为“ARAYA”的公司开发出一种这样的系统:测试者头部连接着电子设备,面朝电脑屏幕,电脑里的文字有多种颜色。测试者只是在心中反复默念“绿色、绿色”,于是绿色文案就以邮件形式发送出去。

该公司研究开发负责人笹井俊太郎表示,下达指示的是那名测试者的脑电波。据介绍,尽管精准度方面尚存在难点,但通过人工智能分析脑电波数据,可以判断出男子选择的是哪个颜色,希望将来能开发出“不出声就可以对话的心灵感应技术”。

脑电波是大脑活动时发出的波动电信号。此前,受头骨覆盖等因素限制,人们能够捕捉到的脑电波信息有限。近年来,通过有效利用能读取大量数据的人工智能,在短时间内分析检测到的脑电波数据成为可能。脑电波研究专家、日本东北大学系统神经科学教授由元元解释说,信息处理和解析技术的进步使得找到隐藏在脑电波中的各种信息成为可能。

研究人员期待,脑电波信息能为脑梗和肌萎缩侧索硬化症(俗称“渐冻症”)等患者提供帮助。

菲律宾马荣火山 24小时喷发两次



这是6月15日在菲律宾东北部阿尔拜省拍摄的喷发岩浆的马荣火山。新华社发

中新网消息 菲律宾火山地震研究所21日8时发布的消息显示,在过去24小时,马荣火山顶部火山口出现两次短暂熔岩喷发,并伴有地震和次声信号。

据菲火山地震研究所通报,当前马荣火山口仍在缓慢喷出熔岩,岩浆顺山体而下,最长一处达3.4公里。在过去24小时里,该所还在马荣火山录得31次火山地震、1次火山碎屑密度流以及87次落石事件。

菲火山地震研究所指出,当前马荣火山喷发警戒级别维持在三级,意味着其仍处于“相对较高的动荡水平”,有可能在未来几周甚至几天内发生“危险喷发”。

以军方:大规模进攻将“很快”开始

各方呼吁停火止战



这是10月19日在加沙边境以色列一侧拍摄的以军士兵。新华社发

综合外媒报道,新一轮巴以冲突仍在持续,截至目前已造成巴勒斯坦方面4469人遇难,以色列方面至少有1400人丧生。随着紧张局势不断升级,以色列部队正在为地面进攻加沙地带做准备。

与此同时,当地时间21日,旨在讨论加沙地带人道主义危机等议题的巴勒斯坦问题峰会在埃及举行,消息人士称因阿拉伯和欧洲代表团存在分歧,与会者未通过最终声明。

冲突持续 已致逾5800人遇难

据塔斯社21日报道,巴勒斯坦卫生部发布消息称,本轮冲突已致4469名巴勒斯坦人遇难。其中加沙地带共有4385名巴勒斯坦人死亡,约旦河西岸有84名巴勒斯坦人死亡。

卫生部数据,截至当地时间18日下午,以色列方面已有超过1400名以色列人和外国人死亡。

近来,以色列对加沙地带进行了更多空袭。据卡塔尔半岛电视台报道,当地时间21日晚,以色列军机轰炸了加沙南部汗尤尼斯地区一家咖啡馆。截至目前,该袭击导致至少12人遇难,另有17人受伤。

消息称,以军袭击时,该咖啡馆已收容了一些流离失所人员。截至目前,以色列方面对此暂未回应。

局势升级 以军为地面进攻加沙地带做准备

据《以色列时报》21日援引以军方消息称,以色列部队正在为地面进攻加沙地带做准备。据报道,近期以色列国防部队已向加沙地带边境部署了数万名士兵,国防部官员表示大规模地面进攻将“很快”开始。

而非根据任何人的要求。从今天开始,我们将加强打击力度,并尽量减少危险。”

据阿拉伯电视台当地时间21日报道,当天下午,以军已向加沙地带投放了传单,警告当地居民尽快撤离到加沙地带南部地区,并称那些选择留在加沙北部地区的人可能会被认定为“恐怖分子”。

与此同时,以色列和黎巴嫩真主党之间的局势也在加剧。黎以临时边界冲突持续,多地发生交火,当地紧张局势不断升级。

据黎巴嫩国家通讯社报道,当地时间21日,黎巴嫩真主党下属武装组织向以方一侧的拉姆军营内的以军步兵部队发动袭击,并造成人员伤亡。

存在分歧 巴勒斯坦问题峰会未通过最终声明

当地时间21日,旨在讨论加沙地带人道主义危机等议题的巴勒斯坦问题峰会在埃及举行。30多个国家的元首、政府首脑、特使以及联合国等国际组织负责人参会,与会各方讨论如何解决巴以新一轮冲突升级问题,并呼吁巴以停火止战。

据阿联酋《国民报》21日报道,当天,巴勒斯坦总统阿巴斯在巴勒斯坦问题峰会上发表讲话时表示,不要企图将巴勒斯坦人民赶出加沙地带、耶路撒冷和约旦河西岸。阿巴斯在会上发言时,连说三遍“我们不会离开”,强调巴勒斯坦人决不会离开自己的土地。他表示,“我们将坚定不移地坚守我们的土地”。

据路透社21日报道,当天,联合国秘书长古特雷斯在出席巴勒斯坦问题峰会时表示,“巴勒斯坦人民的不满合法且长期存在的”。他呼吁尊重国际人道主义法和《日内瓦公约》,包括保护平民、不攻击医院、学校和联合国设施,并呼吁以人道主义为停火、立即无条件释放所有人质,防止冲突进一步蔓延。

据英国天空新闻网报道,由于阿拉伯和欧洲代表团之间存在分歧,巴勒斯坦问题峰会与会者未通过最终声明。

消息人士称,阿拉伯和欧洲代表团在“以色列自卫权”的措辞和谴责巴勒斯坦哈马斯的问题上存在分歧。(综合新华社、中新网)

新闻链接

以色列发布旅行警告

敦促本国公民 离开埃及、约旦

以色列21日发布旅行警告,敦促本国公民避免前往邻国埃及和约旦,已在这两个国家的以色列公民应尽快离开。此前,以色列已敦促本国公民离开土耳其。

据《以色列时报》网站报道,以色列外交部21日将赴埃及和约旦的旅行警告级别提升至最高级4级,呼吁在这两个国家的以色列公民尽快离开;将赴摩洛哥的旅行警告级别提升至3级,呼吁公民避免非必要旅行。

此外,以色列还建议公民避免在阿拉伯联合酋长国和巴林等国家停留。

以驻塞浦路斯使馆外 发生爆炸

一枚小型自制爆炸装置21日凌晨在位于塞浦路斯首都尼科西亚的以色列使馆外爆炸,未致人员伤亡,使馆建筑未受损。塞浦路斯警方当天逮捕4名嫌疑人。

塞浦路斯警方称,4名嫌疑人年龄在17岁至21岁之间,所犯罪名指控包括持有和使用炸药、图谋使用炸药制造财产损失等。

爆炸发生在以色列使馆外大约30米处。警方在现场一个小型金属容器内发现了“非常少量用于制造烟花的材料”。

按警方说法,两名嫌疑人曾出现在爆炸现场附近,另外两人坐在附近巷道的一辆汽车内,警方在车内找到两把刀和一把锤子。

奋力走出哈尔滨新区高质量振兴发展新路子

(上接第一版)

营商环境的好与坏,市场主体最有发言权。今年1-9月,哈尔滨新区新增市场主体14009户,其中新增企业7356户,同比增长57.7%。

“我们要始终坚持问题导向,把市场主体在生产经营中的痛点和难点作为优化营商环境的切入点,把政务服务便利化和制度化开放作为改革体制机制的入手点,不断推出创新案例和制度化成果,不遗余力地打造市场化、法治化、国际化一流的营商环境。”肖彬介绍说。

肖彬表示,哈尔滨新区将着力打造营商环境升级版,全面落实《振兴发展民营经济的若干意见》和《民营企业促进条例》,持续深化“放管服”改革,对标国际通行规则和一流标准,瞄准企业最核心需求,坚决破除市场准入障碍,加强监管标准化、规范化建设,制度化落实领导包保制、服务专员制,持续提升企业获得公共服务便利度和服务质量,着力构建高水平的知识产权保护体系和高效的生产要素配置体系,构建“亲”“清”新型政商关系,全面激发民营经济发展活力,打造营商环境新高地。围绕基层治理、防范化解风险、公共服务提升等持续推出改革举措,全面提升社会治理能力水平,努力

推出更多可复制推广的改革创新成果。

当先锋作表率 加快形成全方位对外开放新格局

习近平总书记强调,要进一步强化前沿意识、开放意识,更好统筹贸易、投资、通道和平台建设,形成全方位对外开放新格局。

近日,习近平总书记就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示,他强调,新征程上,要在全面总结十年建设经验基础上,深入实施自贸试验区提升战略,勇做开拓进取、攻坚克难的先锋,在更广领域、更深层次开展探索,努力建设更高水平自贸试验区。

“哈尔滨片区作为中国(黑龙江)自由贸易试验区核心片区,要站排头、当先锋、作表率,紧紧围绕省市加快建设‘开放龙江’和打造‘向北开放之都’的工作部署,把握新发展阶段,坚持新发展理念,主动服务和融入新发展格局,以高水平对外开放为主线,以自贸试验区提升战略为抓手,以打通对外开放‘产业链、金融链、科创链、物流链’四条链为路径,努力实现对外开放规模、速度、质量、效能和水平的全面提升,将自贸试验区哈尔滨片区打造成为引领龙江高水平对外开放的关键战略支点和龙江自贸试验区2.0版的

核心区,推动自贸试验区高质量发展。”肖彬说。

近年来,哈尔滨新区(自贸试验区哈尔滨片区)开放之门越开越大。今年1-9月份,外商投资企业同比增长100%,进出口总额70.7亿元,同比增长57.2%,增幅高于全省42.1个百分点,高于全国57.4个百分点;对俄进出口额29.8亿元,同比增长92.8%,增幅高于全省77.7个百分点,高于全国93.0个百分点。

肖彬说,自贸试验区哈尔滨片区将提高政治站位,优化顶层设计,争取先行先试新突破,加快市场化进程,构建现代产业体系,激发对外开放新活力;发挥“全国唯一以俄合作为主题的国家级新区”优势,构建对外开放新格局。抓住亚冬会大机遇,利用好中俄博览会大平台,加大与俄罗斯企业、商协会对接力度,推动对俄合作向更宽领域、更高层次拓展。力争到2026年,对俄科技、能源、农业、文旅等产业取得明显突破,人文、教育等合作交流更加深入,对外开放要素资源全面聚集,对俄进出口总值突破100亿元,实现对外开放和对口合作效益“倍增”。

肖彬表示,为尽快形成全方位对外开放新格局,哈尔滨新区(自贸试验区哈尔滨片区)将围绕“八个再提升”,打造“八个新优势”,全力构建龙江自贸区2.0版的核心承载